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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑΣ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΙΔΕΑΣ 

«ΙΔΕΟΔΡΟΜΙΟ» 
 

Η Διεύθυνση Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης, το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου και το Πανεπιστήμιο UCLAN Cyprus, σε 

συνεργασία με το Κέντρο Επιχειρηματικότητας «CEDAR»,  την εταιρία παροχής ελεγκτικών, 

φορολογικών και συμβουλευτικών υπηρεσιών «KPMG Cyprus», τον Οργανισμό Νεολαίας 

Κύπρου,  τη μη κερδοσκοπική οργάνωση ActionAid Hellas, το Υπουργείο Ενέργειας, 

Εμπορίου και Βιομηχανίας  και τον οργανισμό  «Gravity Ventures», διοργάνωσαν την Ετήσια 

Ημερίδα και τον Τελικό Διαγωνισμό του Προγράμματος Δημιουργικότητας, Καινοτομίας και 

Επιχειρηματικής Ιδέας «Ιδεοδρόμιο». Η Ημερίδα και ο Διαγωνισμός πραγματοποιήθηκαν την 

Πέμπτη, 19 Μαρτίου 2026, στο Πανεπιστήμιο UCLAN Cyprus. 

  

Στον χαιρετισμό της, η Διευθύντρια του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, Δρ Έλενα Χατζηκακού, 

τόνισε ότι το Πρόγραμμα «Ιδεοδρόμιο» έχει να επιδείξει άριστα αποτελέσματα και αποτελεί 

πια έναν σύνδεσμο μεταξύ εκπαίδευσης και επιχειρηματικού κόσμου, παρέχοντας στους 

μαθητές/μαθήτριες των Γυμνασίων, Λυκείων και Τεχνικών Σχολών της Κύπρου την ευκαιρία 

να αναπτύξουν και να παρουσιάσουν έξυπνες, κοινωνικές, καινοτόμες ιδέες. Στον Διαγωνισμό 

οι μαθητές και μαθήτριες παρουσίασαν με ενθουσιασμό τις πολύ ενδιαφέρουσες, καινοτόμες 

ιδέες τους και είχαν την ευκαιρία να ακούσουν και να γνωρίσουν από κοντά νέους Κύπριους 

επιχειρηματίες, οι οποίοι έχουν οι ίδιοι καινοτομήσει και δημιουργήσει τους δικές τους νεοφυείς 

επιχειρήσεις. 

 

Ο διαγωνισμός αγκαλιάστηκε με ιδιαίτερο ενθουσιασμό από τα σχολεία και πρόσφερε 

ευκαιρίες δημιουργικής δραστηριοποίησης σε ομάδες παιδιών με την υποστήριξη των 

εκπαιδευτικών. 

  

Χρυσή νικητήρια ομάδα του Διαγωνισμού αναδείχθηκε η ομάδα Γυμνασίου του Παγκυπρίου 

Γυμνασίου Λευκωσίας, με την επιχειρηματική ιδέα «Green Loop». Η ιδέα αυτή αντιμετώπισε 

το πρόβλημα της υψηλής παραγωγής και διαχείρισης αστικών αποβλήτων, γεγονός που 

προκαλεί τεράστια περιβαλλοντική επιβάρυνση και υψηλό οικονομικό κόστος για το κράτος 



 
 

και τους πολίτες. Το Green Loop, λοιπόν, είναι ένας έξυπνος κάλαθος, ο οποίος έχει τη 

δυνατότητα να διαχωρίζει διάφορα είδη σκουπιδιών σε τέσσερις καλάθους, μέσα σε ένα 

μεγάλο κάλαθο, απλοποιώντας, έτσι, τη διαδικασία της ανακύκλωσης. Λειτουργεί δε με τη 

χρήση μιας ιστοσελίδας και της αντίστοιχης εφαρμογής που έχει χαρακτηριστικά 

παιχνιδοποίησης και διαχωρίζει αυτόματα τα σκουπίδια. 

 


